

# 全球首富拋售 銀價5日瀉22%

## 大宗商品價格全面急挫 金價失守1500美元

香港文匯報訊(記者 涂若奔) 早前受中東地緣政治影響及環球通脹升溫而熱炒的商品價格, 儘管美元持續走軟, 但在大戶反手造淡之下, 出現大幅回調。銀價連跌5日, 共急瀉22%, 白銀現貨跌穿40美元關口, 市場出現恐慌氣氛, 其他大宗商品亦被全面拋售, 金價油價暴跌, 港股亦受拖累, 連跌7日, 累挫近900點。不過, 分析認為, 銀價有可能會進一步走低, 但金價因有央行增持等因素支撐, 短期內料居高不下。

曾被《貨幣戰爭》作者宋鴻兵形容為「白銀是你一生中最大的投資機會」的白銀, 率先在這一波商品狂潮中崩潰。據《華爾街日報》報道, 全球首富卡洛斯·斯利姆(Carlos Slim Helu) 近日一直在拋售未來2-3年內到期的白銀期貨和期權, 為其旗下礦企Minera Frisco 的生產進行對沖。

### 富豪爭相沽貨 銀價料續探底

而「量子基金」創始人索羅斯、Passport資本公司的伯班克(John Burbank)、Pennant資本的傅尼葉(Alan Fournier) 等知名富豪, 亦都爭相減持白銀, 令銀價本月開始連續「跳水」, 本週二更出現30年來最大的單日跌幅, 截至昨晚7點現貨銀報33.38美元跌0.95%。分析指出, 銀價此前被過分高估, 再加上紐約商品期貨交易所本週將投機客交易白銀的保證金提高了84%, 是導致眾多基金和大戶撤出銀市的主要原因。彭博引述多位分析師的平均預估預料, 下週末之前白銀期貨價格將下探至34美元水平, 跌幅為14%。但亦有交易員相信銀價將獲得支撐, 因為不少散戶仍看好白銀的投資價值, 而且「中國人仍在大量買入」。

金價亦隨之急跌, 雖然墨西哥央行大手買入近100噸黃金, 黃金現貨價仍跌穿1,500美元關口, 截至昨晚7點報1,498美元跌0.90%。油

價亦大跌2.74%報106美元。

### 索羅斯減持黃金「沽神」看好

黃金近日亦連續下挫, 現貨金價昨日一度跌至1,496美元。外電披露, 索羅斯、伯班克等富豪近日亦減持黃金, 雖然數量不多, 但已影響了市場氣氛。不過, 仍有不少知名投資者, 如有「沽神」之稱的對沖基金經理約翰·保爾森(John Paulson) 等聲稱看好黃金走勢, 預計金價將在未來3-5年內漲至2,500-4,000美元。另外, 墨西哥央行低調買進了將近100噸黃金, 創下各國央行40年來最大的金條採購紀錄。而中國、俄羅斯和印度等新興經濟體近來也都在大量購買黃金, 故分析員普遍預料金價將獲得支撐, 短期內仍將維持於1500美元的高位。

### 憂全球復甦疲弱 油價急插水

至於油價, 在連續多日徘徊於110美元以上後, 昨晚曾跌至105.28美元, 4日插水7.6%。美國能源資料協會(EIA) 本週三公佈的數據顯示, 美國國內原油庫存增加342萬桶至3.666億桶, 增幅超過分析員預計的200萬桶, 再加上美國的最新經濟數據令人失望, 令投資者擔憂全球經濟復甦疲弱, 市場對原油的需求或會遜於預期。不過多數分析員仍預料, 油價今年的平均價格將高企於100美元之上。



全球首富卡洛斯·斯利姆近日拋售白銀期權, 為旗下礦企進行對沖。資料圖片 索羅斯等知名富豪, 亦爭相減持白銀。資料圖片

### 白銀價格大跌因素

- 1) 白銀累積升幅過大, 過分炒作
- 2) 銀價衝不破50美元心理關口
- 3) 美國芝加哥商品交易所在三週內大增期貨按金逾三倍
- 4) 大戶的好倉合約、未平倉合約大減
- 5) 拉登已死製造貴金屬價格下跌的藉口
- 6) 美元回穩不利貴金屬價格
- 7) 美息可能提早上调



## 銀價暴跌 內地炒家兩日蝕200萬

香港文匯報訊 白銀價格連日大跌, 早前入貨的投資者自然損失慘重。內地《長江商報》報道, 武漢某銀行白銀交易中心, 30%-40%的白銀炒客出現不同程度的虧損, 小部分炒客由於資金量小, 被強行平倉。其中一位楊姓炒家兩日就賠了200萬元(人民幣, 下同)。

據稱, 楊氏去年投入16萬元入市炒白銀, 正好趕上了好時機。春節過後, 白銀出現爆發式增長, 他的16萬元轉眼翻了40多倍, 一年時間, 連本帶利白銀帳戶金額達到了680萬元。「辛辛苦苦一年, 沒想到過了個五一, 兩天時間就賠了200多萬!」楊先生說。

香港文匯報訊(記者 涂若奔)

### 斯利姆身家70億美元遠超蓋茨

是次大舉沽貨的卡洛斯·斯利姆(Carlos Slim Helu), 原來是全球首富。提起「全球首富」, 大家首先想到的往往是比爾·蓋茨或是「股神」巴菲特, 但根據美國《福布斯》雜誌公布, 早在2010年卡洛斯·斯利姆已經後來居上, 成為新的全球首富。2011年他以740億美元的資產總值再度蟬聯榜首, 其個人資產在過去一年中增加了205億美元, 是財富增加最多的富豪。而屈居亞軍的蓋茨最新的資產總額僅有560億美元, 與其相差了180億美元。

### 電訊巨子為人低調

據網上資料和外電披露, 卡洛斯·斯利姆出生於1940年, 是墨西哥的電訊巨子, 掌握墨西哥全國90%以上的電話業務。06年他還未登上全球首富寶座時, 已經被公認為是拉丁美洲首富, 其個人資產已相當於當年墨西哥國內生產總值的5%。他之所以不如蓋茨和巴菲特有名, 主要是因為其為人低調, 據傳他將自己的月薪定為2.4萬美元, 從不喜歡炫耀和奢侈, 平時穿著裝扮與普通人無異, 沒有私人飛機和豪華遊艇, 至今仍住在一棟只有6個臥室的老房子裡。

## 中南邁入光伏幕牆 力促國家新能源產業發展



香港文匯報訊(記者 茅建興 杭州報道) 中南集團的盛名, 來自於其製作的卡通影視片。隨着《天眼》、《魔幻仙蹤》、《鄭和下西洋》等眾多動漫作品的熱播並獲獎, 中南卡通的飛速發展, 中南集團董事長吳建榮又開始新的征程, 如七年前進軍動漫產業一樣, 毅然投入了新能源產業, 將傳統幕牆提升發展成為光伏幕牆, 開闢「新藍海」。



湖南省委書記周強率黨政代表團考察中南集團

作為一家集房屋建築、幕牆、裝飾、鋼構工程、商貿服務、卡通影視、房地產業等於一體的多元化企業的中南集團, 其下屬子公司的中南幕牆綜合實力已經連續三年位居全國前五強, 但也需要尋找新增長點。

早在幾年前, 中南集團董事長吳建榮在與一家德國企業接觸中了解到光伏幕牆這個新概念。他敏銳的指出, 中南的幕牆一定要與光伏結合, 才能有無限的生命力!

2009年4月20日, 國家財政部發佈了《太陽能光電建築應用示範項目申報指南》, 明確將對三類太陽能光電建築應用示範項目進行補貼, 財政補貼將重點支持太陽能光電建築一體化安裝且發電主要用於解決建築用能的項目, 玻璃光伏幕牆等建築型項目名列其中。在浙江省光伏產業規劃大綱中指出, 到2012年, 浙江省將打造成「點、線、面」相結合的光伏技術產品推廣應用示範區和國際國內重要的光伏產業製造基地。

2009年6月2日, 浙江中南光電幕牆科技有限公司正式成立。中南集團高調進軍太陽能光伏產業。吳建榮說: 「我們希望在房子的屋頂和幕牆等處引入太陽能系統, 讓沐浴在陽光中的房子, 自己能夠發電。」

目前, 中南計劃在一個近10萬平方米的商場外圍試驗光伏幕牆應用, 裝機總容量設計為400KWP, 目前已完工100KWP。另外, 浙江省建科院科研用房、浙江正泰太陽能科技公司廠房、北京望黃發展大廈、馬來西亞Plation辦公大樓、上海東灘濕地

公園等光伏幕牆已陸續建成。中南幕牆已與香港新世界等著名的企業集團建立長期戰略合作, 參與其在馬來西亞、新加坡、迪拜等地的海外投資幕牆項目。

與此同時, 中南幕牆在科技創新之路上也碩果累累, 已申請幕牆專利9項, 其中發明專利2項, 實用新型專利6項。成功解決了杭州國際會議中心不規則雙曲面金屬板的數控自動化下料和超高層幕牆風壓計算沒有現行規範可以參考的難題, 並成功應用於無錫潤華國際大廈268米的框支撐玻璃幕牆。此外, 中南幕牆設計研究院還研發出一套無副框的隱框玻璃幕牆系統, 申請了發明專利並獲授權。該系統與傳統系統相比, 在滿足相同性能的情況下, 每平方米幕牆造價可降低100元, 對節約生產成本提升效益起到了重要作用。

今年全國兩會期間, 中南集團作為浙江分會場的唯一代表, 與在北京的全國人大浙江代表團就光電建築一體化在發展過程中遇到的問題和困難展開了熱烈的探討, 對中國新能源的發展積極建言獻策。

中國集團董事長吳建榮表示, 中南集團已發展27年, 「永遠創新發展, 努力回報社會」是中南集團永恆不變的企業文化, 中南建材市場建築光伏一體化項目的成功建成, 為進一步推廣使用可再生能源提供了有效的示範, 同時也成為地方經濟的一個新增長點。未來中南將全力打造光伏產業鏈, 創造出更多的經濟和社會效益。

(特刊)

## 美元弱勢 金銀難真跌



香港文匯報訊(記者 周紹基) 今年表現亮麗的銀價, 上周曾升至近50美元, 眼見快將突破31年白銀的歷史高位, 但拉登被擊斃的消息, 促使銀價周一開市後10分鐘內暴挫逾10%, 然後繼續「插水」, 昨日已經跌穿40美元, 見過39.3美元, 但仍比去年底收市價的30.84美元高三成。銀價急跌有多個原因, 很多分析員將銀價與金價相提並論, 估計自01年展開的貴金屬升浪已經接近尾聲, 隨時出現泡沫大爆破。不過, 金業從業員的看法卻與此相反, 認為金銀價格經今次調整後, 將重上升軌。

### 早前過分投機炒作

金銀業貿易場永遠榮譽會長馮志堅表示, 銀價的升幅一直落後金價, 在去年金價升穿1,000美元後, 很多貴金屬投資者已買不起黃金, 唯有轉移投資同是貴金屬的白銀, 結果造成銀價在一年間由20多美元升至目前的50美元高位, 升幅足一倍, 在過份投機炒作下, 出現特大調整是可以預期, 也是健康現象。他認為, 國際局勢無甚巨大變化, 美元也持續弱勢, 他看不到有任何基本因素阻礙貴金屬價格繼續攀升, 相信銀價跌回30至35美元後, 就可重拾升軌。

### 大增按金 引發平倉

著名金銀業評論家石林則舉出多個銀價暴跌的原因, 首先是銀價在過去一年的升幅, 最多曾達170%, 就算經近日大跌後, 升幅仍有140%, 利潤巨大自然令獲利沽盤出現。第二個原因是銀價升至近50美元, 這個是極大心理關口, 阻力非常巨大。第三個原因也是最主要的因素, 就是芝加哥商品交易所(CME)罕有地於不足3周內, 五次上調按金需求, 基本按金要求由調整前的6,750美元, 大幅增加約三倍至下周一實行的21,600美元, 補倉按金要求亦由5,000美元大增至下周一的16,000美元。

按金大增下, 迫使大戶平倉離場, 包括未平倉合約由四月底的15500張減至昨日約13000張, 淨好倉的合約亦由3.7萬張減至2.4萬張, 減幅約五成; 此外, 白銀的交易所買賣基金在4月底亦錄得比平時多3倍的巨大成交, 證明白銀合約在大跌前的換手率奇高。

### 美出手挽美元信心

對於美國突然提高白銀期貨的按金, 石林指外間難以猜測, 可能與政策有關, 美國可能憂慮貴金屬價格升得太高, 會影響投資者對美元的信心。但事實上, 美匯指數在一年間下跌了12%, 與銀價的升幅相比, 簡直有天淵之別, 相信美元弱勢不改下, 金銀價難以回落, 他料白銀在33至36美元左右就有支持。

## 港股陰跌7日 「博反彈」易中招

香港文匯報訊(記者 周紹基) 美國多項經濟數據遜預期使美股下挫, 加上商品價格下挫令港股再度受壓, 中午曾在A股好帶動下, 曾一度倒升, 但尾市沽壓又湧現, 最多跌逾147點。恒指全日收報23261.6點, 跌53.6點, 為連續第7日下跌, 累計跌約870點, 成交額縮減至676.9億元。

### 累跌870點 短線或反彈

信誠證券投資部經理劉兆祥表示, 大市自復活節假期後連跌7日, 不排除出現一次反彈, 但目前50及100天線處於23400至23500點之間, 這是第一個反彈阻力區。劉兆祥指出, 大市的累積跌幅雖只有870點, 每天的跌幅都不算大, 但其實這種跌市對散戶的殺傷力才驚人, 因為大家都會「博反彈」, 結果不斷「溝貨」, 大市又不斷下跌, 最終損失最慘重。他又指, 大市雖然回落, 但已扭轉「五連陰」走勢, 昨日大市在低位更出現「小陽燭」, 可望是見底反彈的先兆, 不過, 技術上恒指要突破下降軌阻力才能確認反彈。目前指已經由大低水轉為合理水平, 比現貨低水157點, 由於本月有除淨因素, 故低水情況正常, 令大市可望出現反彈。招商證券(香港)董事總經理溫天納認為, 港股現時受大量外圍因素困擾, 由於內地調控政策未明朗, 市場抱觀望態度, 相信要待內地加息, 以及商品價格走勢清晰後, 港股才會轉勢。國指跌58.8點, 收12807.7點。原油價格跌至兩周低

點, 油股沽壓大, 中石油(0857)跌2.58%, 中海油(883)挫逾2%, 中石化(0386)跌0.8%。油價下跌利好一眾航空股, 國航(0753)升1.4%, 東航(0670)升2.1%。

### 摩通唱淡 思捷兩年新低

思捷(0330)被摩通唱淡, 將思捷目標價大降兩成至36元, 主因為思捷第三季營運數字不理想, 建議投資者避開該股, 直至業績有明顯改善為止, 評級維持「中性」。思捷因此跌2.5%, 創逾兩年新低。

### 銀行地產股力撐 A股微彈

香港文匯報訊(記者 莊亞權 上海報道) 隔夜美股收跌以及3月央行票據發行規模大幅縮水, 加上業內普遍預期準備金率短期或將上調, 滬深A股早盤跳空低開, 惟地產、銀行兩大權重板塊盤中崛起, 推升滬深兩市大盤指數。上證綜指全天下小幅上漲6點或0.22%, 報收於2,872點; 深證成指報收於12,085點, 上漲15點或0.13%。兩市成交1,596億元(人民幣, 下同)。有分析認為, 近期市場過度悲觀的情緒達到了一定的極限, 糾偏的力量正聚集醞釀反彈, 短期出現一波有力度反彈的概率較大。昨日有消息稱, 資源稅改革可能讓石油兩巨頭的稅負大幅提升。有分析師推算, 按目前暫行條例執行, 對中石油和中石化每股收益影響分別是0.18元和0.13元。